

В диссертационный совет Д 212.354.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, г. наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, доцента Кудрявцевой Светланы Сергеевны на диссертацию Агрба Юрия Алексеевича «Системная организация логистики материально-технического снабжения газодобывающего предприятия района Крайнего Севера», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика)

Современные условия развития мировой экономики обуславливают рост конкуренции в сфере производства и потребления энергоресурсов, что требует адекватного развития системы материально-технического снабжения добывающих предприятий. Формирование и развитие сверхсложных логистических схем поставки материально-технических ресурсов направлено на оптимизацию функциональных и межорганизационных взаимодействий участников, входящих в эти логистические системы. Структура их хозяйственных связей носит сложный и стохастический характер, что требует разработки новых подходов к управлению процессами материально-технического снабжения.

Целевая установка, связанная с необходимостью трансформации логистической системы материально-технического снабжения, предъявляет определённые требования к модельному представлению этих процессов. Исследовательские методы должны обладать достаточной для установления значимых связей и зависимостей степенью формализации, располагать высоким уровнем адаптивности в зависимости от статуса функциональной системы (подсистемы, элементы); предоставлять возможности практического использования в условиях изменяющейся внешней среды, обладать самосинхронизацией.

В связи с этим, диссертационная работа Агрба Ю.А., в которой рассмотрены направления логистической трансформации системы материально-технического снабжения газодобывающего предприятия района Крайнего Севера, и исследованы методические подходы к прогнозированию движения технологических и экономических параметров потоков материально-технических ресурсов с учетом действия фактора сезонности, является своевременной и актуальной.

Следует признать обоснованной и стратегически выверенной ставку на использование инструментальных средств логистики в достижении поставленной в исследовании цели. Это дает основание соотносить исследование Агрба Ю.А. с научной специальностью 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Реализация потенциала конвергентности теории логистики с теорией снабжения, расширяет научные представления о причинно-следственных закономерностях трансформации материально-технического снабжения газодобывающего предприятия на принципах логистики и, в конечном итоге, приводит к достижению синергетического эффекта при управлении целостной системой.

Вместе с тем, судя по автореферату, в исследовании есть дискуссионные и спорные моменты.

1. При анализе динамики объемов мирового производства и потребления энергоресурсов, автор обращает внимание на наличие проблем, связанных с повышающейся нагрузкой на систему управления материально-техническими ресурсами, что привело к необходимости ее трансформации с учетом основных приоритетов формирования и развития системы снабжения добывающих предприятий. При этом исследователь ограничивается анализом только внешних факторов, оказывающих влияние на систему материально-технического снабжения предприятия, влияние внутренних факторов остается вне поля зрения автора (с. 9–10 автореферата). Конкретизация этих факторов и степени их влияния на систему материально-технического снабжения предприятия повысит теоретическую обоснованность, сформулированных в диссертации предложений и рекомендаций.

2. Требуется дополнительных пояснений возможность использования методических рекомендаций по прогнозированию движения технологических и экономических параметров потоков материально-технических ресурсов с учетом действия фактора сезонности (стр. 15–17 автореферата), предложенных автором для оценки эффективности логистической системы материально-технического снабжения. Каким образом может быть реализовано данное предложение, была ли проведена апробация полученных результатов самим автором?

Отмеченные мною замечания не являются принципиальными и не снижают общее положительное впечатление о диссертации. В целом, представленные в автореферате установки на выполнение исследования в свете актуальности управления логистической системой материально-технического снабжения (стр. 4–5 автореферата), его теоретико-методический инструментарий, информационная база (стр. 5 автореферата), а также вынесенные на защиту

научные положения (стр. 6–7 автореферата), позволяют сделать вывод о том, что диссертация Агрба Юрия Алексеевича «Системная организация логистики материально-технического снабжения газодобывающего предприятия района Крайнего Севера» обладает признаками квалификационной работы уровня кандидата наук, отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (в действующей редакции), а автор диссертации – Агрба Юрий Алексеевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Профессор кафедры логистики и управления ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет», доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, доцент



Кудрявцева Светлана Сергеевна

26 мая 2022 год

ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет», <https://www.kstu.ru/>

Адрес: Российская Федерация, 420015, Казань, ул. Карла Маркса, 68
телефон: +7(843)231-43-13

E-mail: Sskudryavtseva@yandex.ru

Подпись	
удостоверяю.	
Начальник отдела по работе с сотрудниками ФГБОУ ВО «КНИТУ»	
	
	А.Р. Уренцова
«26» 04	20 22 г.